

A10 星少年 点评

2021年05月01日 星期六
责编:刘 文
美编:郭金芳
校对:曹永亮

修改前

春日

八达小学25班 杨钦翔
证号:21011004634 指导老师:谭鹭鹭

今天太阳公公终于露出了可爱的笑脸,我也感到很开心,因为在这美好的日子里妈妈要带我去醴陵乡下给姨奶奶祝寿。

一路上的风景真是漂亮呀!乡村的马路两边开满了很多粉粉的杜鹃花,还有小麻雀站在电线杆上叽叽喳喳的,好像在歌唱这美丽的春天呢!你瞧,那边长得高高的,披着棕色的外衣,像手臂一样粗壮的是什么呢?走近一看,原来是一根根竹笋呀!

远处的田野里还有几头强壮的牛在吃草,可爱的小鸭子在池塘里嬉戏,还有几只美丽的花蝴蝶在菜园里翩翩起舞呢!你仔细观察,还可以发现远处的山头正被一层薄薄的雾龙盖着,这正是“雾锁山头锁雾”的景象呀!

我喜欢这春日的阳光、春日的美景、春日的一切!

修改后

春日

八达小学25班 杨钦翔
证号:21011004634 指导老师:谭鹭鹭

今天太阳公公终于露出了可爱的笑脸,阳光明媚,微风轻拂,我也非常开心,因为在这美好的日子里妈妈要带我去醴陵乡下给姨奶奶祝寿。

一路上的风景真是漂亮呀!乡村的马路两边的杜鹃花绽开了灿烂的笑脸,如小孩一般纯洁,嫩嫩的花瓣,还留着清晨的露珠,散发着浓郁的香气,这香气引来了美丽的花蝴蝶,蝴蝶飞到杜鹃花上吮吸着甜甜蜜蜜的花蜜。还有小麻雀站在电线杆上卖弄着歌喉,好像在歌唱这美丽的春天呢!你瞧,那边长得高高的,披着棕色的外衣,像手臂一样粗壮的是什么呢?走近一看,原来是一根根竹笋呀!它们从土里偷偷冒出头来,像个孩子似的小声而迅速地报告着春天的消息。

远处的田野里还有几头强壮的牛在悠闲的吃草,好像在赞叹,这草可真嫩真新鲜啊!池塘里几只可爱的小鸭子也来凑热闹了,它们游到东,游到西,把一汪池水搅得更加灵动了!放眼望去,远处的山头正被一层薄薄的雾笼盖着,朦朦胧胧像仙境一般,不禁让人想到“雾锁山头锁雾”的景象呀!

我喜欢这春日的阳光、春日的美景!我希望春天永远在我们身边。

点评

春天是一个充满生机,充满希望的季节,春天的风景总是那么迷人。小作者有一双爱观察的眼睛,能把看到的、听到的、闻到的、感受到的写到习作里去,字里行间表达了对春天的喜爱和赞美之情!如果小作者能在文中多运用一些比喻,拟人等修辞手法,语言一定会更生动,你的习作将和春天一样生动而美好!



点评老师简介

周艳辉

外国语石峰学校小学语文教师,语文部长,一级教师,二级心理咨询师,国家级作文竞赛优秀指导老师,石峰区“十佳班主任”“优秀少先队辅导员”,荣获各类教育教学研究类奖项。

放风筝

攸县东北街小学 1806班 刘承楷 证号:21071562627 指导老师:尹兰

周末,阳光明媚、碧空如洗,妈妈提议说去放风筝,我和哥哥兴奋地应允了。

我们来到了绿茵茵的草坪上,发现天空中飞翔着各种各样的风筝:有凶猛无比的老鹰,有气势汹汹的蜈蚣,有活泼可爱的蝴蝶,还有自由自在的金鱼……我仔细观察了一下,老鹰风筝飞得最高,蜈蚣风筝体积最大。这时候哥哥催促我:“我们也快点把风

筝放飞出去吧!”边说边迫不及待地把手拿了出来,我们的风筝是燕子风筝,它的翅膀上分别有一朵鲜艳艳丽的红花,它的尾巴像一把锋利的剪刀,非常的引人注目。我和哥哥分工合作,我左手拿着线,右手拿着线轴,哥哥把风筝抬过头顶,我们一起边跑边把线放出去。跑了一会,风筝掉了下来,反复弄了几次,我们没有气馁,最后摸索出了

经验,终于同心协力把风筝放了出去。慢慢地风筝越飞越高,超过了金鱼、超过了蜈蚣、超过了老鹰……我们欢呼雀跃!就当我们还沉浸在欢声笑语中、玩得大汗淋漓的时候,妈妈过来提醒我们:“今天时间不早了,我们要准备回家了,下次再出来放吧!”听了妈妈的话,我们只能意犹未尽的把风筝慢慢地降下来,期待下次的放风筝之旅!

点评

放风筝是孩子们最爱的活动,其中的乐趣不言而喻。小作者开头交代了时间、地点、人物和

事情。接着通过细致的描写,不仅写出了自己看到的,还把自己放风筝的经过用了一系列动词写

得很详细、清楚。如果小作者能在文章中加入丰富的、合理的想象将会更加精彩!

樱花节

栗雨小学1910班 车语凌 证号:21040150112 指导老师:杨双

阳春三月,百花盛开,天空万里无云。周末,我和妈妈兴高采烈地来到了石峰公园,参加了一年一度的樱花节。

阵阵和煦的春风唤醒了沉睡多月的樱花,美丽而茂盛地绽放枝头。沿着林荫小道,走进了满山遍野的樱花园。这里的樱花布满枝头,有白色的,粉色的,红色的,……虽然颜色不一,但是朵朵娇嫩动

人,惹人喜爱。白色的樱花,像一朵朵洁白的云,粉色的樱花像小姑娘羞红的脸,红色的樱花像被染过一样格外的艳丽,在绿叶的陪衬下,如一幅栩栩如生的风景画。

美丽的蝴蝶在花丛中翩翩起舞;勤劳的小蜜蜂飞来飞去,采走了甜甜的蜜;快活的布谷鸟在枝头唱着动听的歌谣。一阵暖暖的春风吹过,花瓣纷纷扬扬的飘落

下来,伴随着蝴蝶一起在空中飞舞着,缓缓地落在地上,成了一张彩色地毯。

美丽的樱花吸引了很多游客,他们停留在樱花树下,摆着各种优美的姿势拍照留念。呼吸着花朵散发的清香,感受着大自然的美好。

我情不自禁地感叹道:“春天真美,樱花真美!”

点评

生活中的美无处不在,你却有一双发现美的眼睛。观察美好的事物,说明你是个心细的孩

子。在你的文章里让老师和读者们欣赏到樱花独到的美。细致的观察,丰富的联想,让你笔下的樱

花美轮美奂,结尾的感叹更是写出了对樱花的赞美之情!

我的妈妈

金山小学94班 孙蕴语 证号:21010947482

在别人的眼中,我的妈妈是人群中一个普通的女人,但是在我家,我的妈妈是举足轻重的人物,在我的眼里是最伟大的人。

听着妈妈对以前生活的回忆,我才知道,妈妈为了我和哥哥的成长付出了很多很多。翻看妈妈的相册,看到少女时代的她也很时尚漂亮,可现在为了照顾我

们,她那漂亮的脸蛋泛起了皱纹,双手也粗糙了起来。但妈妈从来我没有一句怨言,一直尽心尽力的操持我们的家。

妈妈小时候很穷,所以一直告诫我们:不能浪费,不管做什么都要三思而后行。经常回响在耳旁的是:“妈妈不要你们成绩出类拔萃,但一定要做个三观正确

的人。”小时候不懂,现在才知道是世界观、人生观、价值观。我的成长离不开妈妈的谆谆教诲,在这里我也想对妈妈说:“妈妈,我爱您,爱我们这温馨的小家,我一定不辜负您对我的期望,做一个对社会有用的人。再过几天,就是您的节日,提前祝您节日快乐哦!”

点评

妈妈的爱是世界上最无私的爱,母爱是如此的伟大!你一定是一个很爱妈妈,懂得感恩的孩

子。你用活泼的语言让我们看到了一个任劳任怨、用心的妈妈,感情真实细腻,言语感人至深。

如果小作者能通过典型事例来写妈妈,妈妈的性格特点将会更加鲜明。

老师点评手记

其实想要写好作文,就要做一个爱生活的有心人,拥有一双慧眼,饱含一颗热心,热爱生活

吧,把自己活成一束光。趁阳光正好,微风不燥,多出去走走看看,你会发现万物有情,山有色,

水有声,些许时日,你会文思泉涌、妙笔生花!



我是班主任

做有情怀的班主任 让教育更有温度

·罗锐(栗雨小学语文老师)



▲和孩子们在一起。彭慧洁 供图

如果说教育是一门科学,那么管理就是一种艺术。在繁忙而充实的班级管理工作中,需要班主任有足够的真心、爱心、耐心和责任心来营造良好的育人环境。

包容理解,用真心赢得信任

每个孩子都渴望得到老师的喜欢和重视,都希望得到老师的激励和表扬,都非常在意老师对他的态度和感受。班主任在对待学生时,不仅要有推己及人的包容心,还需

设身处地理解学生。只有真心实意、发自内心地喜欢和爱自己的学生时,我们才会关注孩子们成长中的每一个细节,体会其心理,理解其感受,真诚地了解学生的苦恼和困

童心不泯,用爱心悦纳陪伴

班主任应放下姿态,以学生的角度看问题,理解和体谅学生。在教育孩子之前,想想我们曾是孩子,想想我们孩童时代的思想和行

为,怀着儿童般的情感去理解儿童的心灵世界,唯有这样充满童真与爱心,才能离我们的学生更近一些。童心不泯,用爱心来悦纳和陪

亦师亦友,用耐心滋润心灵

在处理班级事务时,我们要三思而后行,做到“不过”也“无不及”,面对不同学情的学生,因材施教。当孩子们进行课外活动时,我们可以加入到学生行列,增加彼此相处的时间。

在日常教育教学生活中,眼观六路,耳听八方,及时发现学生的独特之处,有效捕捉他们的闪光点,让每个孩子都在班级有力可出,在班级找到自己的位置,发挥独特的作用。我们还

以身示范,用责任心激励成长

自带班以来,我一直坚持的是“班级的人,人人有事干;班级的事,事事有人干”的总原则,班级中的各项事务,都通过自我推荐、公开投票的方式具体“承包”到个人。大到班

长、副班长的职务职责,小到发型、指甲、零食监督员的设置。班主任需对每项班级工作进行规定,并做好相应的指导,教孩子注意处事方式、控制管理时间、保证管理的有效

我心目中的罗老师

栗雨小学1701班 肖轶茜 证号:21040150012

光阴荏苒,转眼间,四年的求学岁月像潺潺河水般匆匆流过。陪我一路走来的是我敬爱的班主任罗老师。

如果我是一朵待放的花朵,罗老师便是一位知心的园丁,她会为我消除一切烦恼;如果我是一株脆弱的小苗,罗老师便是一棵参天大树,为我们遮风挡雨;如果我是一粒无闻的种子,罗老师便是辛勤的耕耘者,时时刻刻都在帮助我茁壮成长!

在我的心目中,罗老师是一位

和蔼可亲、平易近人、尽职尽责的好老师。她瓜子脸,一双眼睛炯炯有神,直挺挺的鼻梁上挂着一副宽边眼镜,一头乌黑的秀发,说起话来可是妙语连珠。罗老师不仅是我们的班主任,还是我们的知心朋友。在生活中,她非常关心呵护我们,总是苦口婆心地激励我们。平时,我们总能看到她忙碌的身影,罗老师经常说:“努力了不一定会成功,但不努力就一定不会成功。”她告诉我们做什么都要积极进取、用心拼搏,才可能会有好成果。

A07 星少年 心语

2021年05月01日 星期六
责编:成建梅
美编:郭金芳
校对:曹韵红

长大后,我就成了你

·徐桔 市中二附属小学1801班
班主任

今天,我穿白衣蓝裙,班上的一个小女孩说:“老师,这就是素雅吗?我好喜欢你今天的样子。”记忆就突然回到二十多年前,在我小学的毕业照中,我的班主任陈亮老师也是一身白衣蓝裙。

陈亮老师的课堂很有意思,有一次我们学完《晏子使楚》,她让我们编排情景剧。分好小组,我们就聚在一起排练,阳光下我们趾高气扬地模仿傲慢的楚王,非常快乐。有一些略读课文,她让“小老师”上台去讲课,有位同学现在已经走上了大学的讲台,却总是念念不忘在小学讲台上的第一课。

她经常利用读报课的时间,分享她看到的儿童文学作品。有一次,她读了邓湘子写的《兔子班的新奇事》,把我们都迷倒了。我还因此创作了一篇属于我们班的《兔子班新奇事》,给每个同学都安上了兔子的名号。她讲可可西里的故事给我们听,我们在她的讲述中似乎看到了倒在地上的,浑身是血的藏羚羊,都呜呜哭了起来。

她很重视我们的写作,我至今还保存着我的作文本,她的旁批都是具有启发性的。她会问:“为什么要这么改,好在哪里?”而那个乖巧的我,真的会在后面跟着回答。这样的思辨,让我至今都很善于修改习作。

她有一双灵敏的眼,班上的一点点变化都逃不过她的眼睛。有次我看到班上的图书柜乱了,一个人悄悄地整理好。她发现了在班上问,是哪个小天使摆得这么好,我脸红着举起了手。我还有很多好习惯也是那时候养成的,比如惜物和环保,因为我们班的垃圾一直分类处理,定期会卖掉一些废纸,再买一些杂志传阅。

她很有生活的艺术。小时候,我们去她家修改一篇作文,我看到茶几上有一块白色钩针的蕾丝布,电视上搭着一块蓝色印染布,都很好看。我读大学后,去她的新家,在阁楼上有一间有阳光斜照进来的书房,靠墙的格子上摆了好多书。学生真的就很容易被老师的这些小细节所吸引和打动,我庆幸我在年少的时候看到了这些美好,让我笃定了也要做一个既会工作又会生活的老师。

在我心目中,罗老师对待学生是十分公正平等的,她给予班级里每一个同学无数的信心与勇气。她从不区别对待任何一位同学,也不偏袒任何一个孩子。在大家心目中,她就像一朵智慧之花,美丽无比,芳香四溢,同学们都为之着迷。

感谢您罗老师,是您传授了无数知识,让我们明理知事,博学多识,是您教会了我们做人的道理,让我们与人为善,懂得感恩……感谢您为我们付出的一切!老师,您辛苦了,我们永远爱您!

